
 

Общински кръг на олимпиадата по математика в Пловдивска област – 06.01.2012 г. 

VІІІ клас - Критерии за оценяване 

Зад. 1.  а)   - Съставено уравнение за  2=a         0,5 т. 

  - намерени решенията на уравнението       1 т. 

  - намерено n            1 т. 

  - сравнени 1327 <−<−          0,5 т. 

       б)   - I. Разгледан случай на линейно уравнение при 3=a  и намерено 
3

4=x    1 т. 

  - II. Разгледан случай 3≠a , посочено условие за D      0,5 т. 

  - намерено 02422 =−+ aa          1 т. 

  - намерено 41 =a  и 62 −=a , отговарят на условието 3≠a     0,5 т. 

  - намерено при 4=a , 0962 =+− xx  и 3=x       0,5 т. 

  - намерено при 6−=a , 0169 2 =++ xx  и 
3

1−=x       0,5 т. 

Зад. 2.   - Въведено означение за търсеното число и ДС      1 т. 

        Изразени чрез неизвестното: 

  - числото след записване на 6  отдясно: 6106 += xx                   1 т. 

  - делителя: 6+x                        0,5 т. 

  - частното: 196 −+x                        0,5 т. 

  - съставен модел: ( )( )136610 −+=+ xxx        1 т. 

  - намерено квадратно уравнение        1 т. 

  - намерени корени на уравнението        1 т. 

  - проверка в ДС          0,5 т. 

  - търсеното число е 21          0,5 т. 

Зад. 3.   

  

 

-  а)   
-  чертеж       0,5 т. 
-  обосновано, че т. 1CCG ∈   и че ако 0111 =∩ CCBA ,  

 то OC1 е медиана   в 111 CBA∆                                         0,5 т. 

-  доказано, че 1OCCO =       0,5 т. 

-  доказано, че 111 ACCB  е успоредник   0,5 т. 

-  обосновано, че т. 1A  е среда на BC , както и че т. 1B  е        

   среда на AC       0,5 т. 
-  извод, че 11BA  е средна отсечка в ABC∆    0,5 т. 

б) 
-  доказано, че BBMC 11 ||  (от а) - BB1 - медиана)  0,5 т. 

-  доказано, че AANC 11 ||  (от а) - AA1 - медиана)  0,5 т. 

-  извод, че AGB∆  е правоъгълен    0,5 т. 
-  от G  - медицентър и 1CC  - медиана, намерени 

   5,21 =GC см.и 5=AB см.      0,5 т. 

-  намерена средна отсечка 11BA     0,5 т. 

     -  доказано, че 11BABA  е трапец със средна основаMN   1 т. 

     -  намиране на 75,3=MN см.     0,5 т. 
 
Оценяването е примерно. Всеки друг верен вариант на решение се оценява с максимален брой точки. 
За областен кръг се класират учениците, получили най- малко 16 точки. 
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